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Enrollment No: _______________________         Exam Seat No: _______________________ 

C. U. SHAH UNIVERSITY 

Winter Examination-2019 

 

Subject Name: Accounting & Finance – III 

Subject Code: 4CO03AFI2                           Branch: B.Com (Gujarati) 

 Semester: 3        Date: 28/11/2019                Time: 02:30 To 05:30                 Marks: 70 
 

Instructions: 
(1) Use of Programmable calculator & any other electronic instrument is prohibited. 
(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 

(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 
(4) Assume suitable data if needed. 

 
Q-1  Attempt the following questions: (14)  

 a)  ઩ાઘડીન ું ભૂલમાુંકન કયતી લખતે ધુંધાભાું યોકામેરી ભૂડી નક્કી કયતી લખતે ક્માું પ્રકાયના 

યોકાણો ધ્માનભાું રેલાતાું નથી?  

(A)કામભી            (B) ધુંધાકીમ         (C) બફનધુંધાકીમ         (D) ચાર   

1 

 b)  ઩ાઘડીના ભૂલમાુંકન ભાટે યોકામેરી ભૂડીની ગણતયી કયતી લખતે નીચેનાભાુંથી કઇ બલગત 

ધ્માનભાું રેલાભાું આલે છે?  

(A) કાયીગય નપાબાગ બુંડો઱                             (B) પ્રાથબભક ખચાા   

(C)  કાયીગય અકસ્ભાત લ઱તય પુંડ                       (D) એક ઩ણ નહશ  

1 

 c)  અબધક નપાન ું વૂત્ર ....... 

(A) અ઩ેબિત નપો – વયેયાળ નપો                        (B) વયેયાળ નપો – અ઩ેબિત નપો  

(C) વયેયાળ નપો +અ઩ેબિત નપો                        (D) અ઩ેબિત નપો + વયેયાળ નપો 

1 

 d)  કું઩ની ળેયની કઇ કકભત ઩ય ડડબલડન્ડ આ઩ે છે?   

(A) ફજાય                 (B) લાજફી           (C) આુંતડયક           (D)  ભૂ઱   

1 

 e)  ચોખ્ખી બભરકતની ગણતયી કયતી લખતે કઇ બભરકત ધ્માને રેલાતી નથી?  

(A) અલાસ્તબલક          (B) ચાર                (C) બસ્થય              (D)  એક ઩ણ નહશ   

1 

 f)  ળેયની આુંતડયક કકભત – 200રૂ., ળેયની ફજાય કકભત – 100રૂ. છે તો ળેયની લાજફી કકભત  

(A) 200                  (B) 150              (C) 100              (D) 300  

1 

 g)  નીચેના ઩ૈકી ક્મા ખચા લાશન વ્મલશાય ઉદ્યોગ ભાટે બસ્થય ખચા ગણામ છે?  

(A) ઩ેટ્રોર                 (B) રાઇવન્વ પી     (C) ઓઇર            (D) ઘવાયો   

1 

 h)  નીચેનાભાુંથી કઇ ફાફતનો વભાલેળ વેલા ઉદ્યોગભાું નબશ થામ?  

(A) શોબસ્઩ટર            (B)  શોટેર               (C) ફવ            (D) ઓઇર કું઩ની   

1 

 i)  ભારના લાશન વ્મલશાય ભાટે ક્મો ઩ડતય એકભ છે?  1 
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(A) ઩ેવેન્જય ડક.ભી.   (B) ટન ડક.ભી.     (C) ડકરોલોટ   (D) ઉ઩યભાુંથી એક ઩ણ નહશ  

 j)  ડડયેક્ટય પી ક્મા આધાયે પા઱લલાભાું આલે છે?  

(A) નોંધણી ઩છી   (B) નોંધણી ઩શેરાું  (C) વભમનાું પ્રભાણભાું  (D) લેચાણનાું પ્રભાણભાું   

1 

 k)  ધુંધાની ખયીદી – 1-1-2018, નોંધણી – 1-5-2018 અને બશવાફો – 31-12-2018 

રખામ છે, તેના આધાયે વભમન ું પ્રભાણ ....  

(A) 1:2               (B) 2:1                 (C) 3:2                  (D) 2:3  

1 

 l)  બાડ ું ક્મા આધાયે પા઱લલાભાું આલે છે?  

(A) વભમ આધાયે     (B) લેચાણ આધાયે     (C) નોંધણી ઩છી        (D) નોંધણી ઩શેરાું   

1 

 m)  યોકડ વુંચારનન ું ભ ખ્મ ઓજાય ક્મ ું છે?  

(A) ળેયભૂડી            (B) ભૂડી ઩ડતય         (C) યોકડ અુંદાજ ઩ત્ર       (D) ભૂડી ફજેટ   

1 

 n)  કઇ ભૂડીને તયતી ભૂડી કશે છે? 

(A) બસ્થય ભૂડી         (B) અનાભત ભૂડી     (C) કામાળીર ભૂડી            (D) ળેય ભૂડી  

1 

Attempt any four questions from Q-2 to Q-8 

Q-2  Attempt all questions (14) 
 (A) યોમર બર. ન ું તા. 31-3-2018ના યોજન ું ઩ાક ું વયલૈમ ું નીચે આ઩ેર છે. 

જલાફદાયી યકભ રૂ.  બભરકતો  યકભ રૂ.  

ઇબક્લટી ળેય ભૂડી, 

12%ની પ્રેપયન્વ, 

ળેય ભૂડી  

રેણદાયો, 

5,10,000 

 

1,20,000 

1,80,000 

8,10,000 

કામભી બભરકતો, 

ચાર  બભરકતો, 

યોકડ, 

પ્રાથબભક ખચાા,  

4,50,000 

2,25,000 

60,000 

75,000 

8,10,000 

  અન્મ ભાબશતી : 

1) કામભી બભરકતોની ફજાય કકભત 10% ઓછી છે, જ્માયે અન્મ ચાર  બભરકતોની ફજાય 

કકભત 12% લધાયે છે.  

2) અ઩ેબિત લ઱તયનો દય 15% છે.  

3) ડડબલડન્ડ લશેંચામા ઩શેરાુંનો વયેયાળ લાર્ષ઴ક નપો રૂ. 82,350 છે. 

   ઉ઩યની ભાબશતી ઩યથી અબધક નપાના આધાયે ઩ાઘડીની ગણતયી કયો.    

7 

 (B) અબધક નપાના આધાયે ઩ાઘડીની ગણતયી કેલી યીતે કયલાભાું આલે છે વભજાલો.  7 

Q-3    

  યીગર ટેક્વટાઇરન ું તા. 31-3-2018ના યોજન ું ઩ાક ું વયલૈમ ું નીચે ભ જફ છે.  

દેલાું  યકભ રૂ.  બભરકતો યકભ રૂ.  

ઇ. ળેય ભૂડી 50,000 

ળેય દયેક રૂ. 10નો,  

10% ની પ્રેપયેન્વ ળેય 

ભૂડી,  

 

5,00,000 

 

જભીન, 

ભકાન,  

મુંત્રો,  

  20,000 

5,30,000 

3,80,000 

14 
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અનાભતો,  

નપા ન કવાન ખાત ું,  

12%ના ડડફેન્ચય,  

પ્રોબલડન્ટ પુંડ,  

રેણદાયો,  

દેલીશૂુંડી,  

5,00,000 

1,60,000 

   40,000 

2,00,000 

   60,000 

    30,000 

    10,000 

15,00,000 

કાયખાન ું,  

પ્રોબલડન્ટ પુંડના યોકાણો, 

સ્ટોક, 

દેલાદાયો,  

યોકડ – ફેન્ક    

 

2,80,000 

   60,000 

1,74,000 

   38,000 

   18,000  

 

 

15,00,000 

લધાયાની ભાબશતી:  

1) ભકાનની શારની ફજાય કકભત રૂ. 6,00,000 છે. 

2) કું઩નીનો વયેયાળ લાર્ષ઴ક નપો 50% રેખે કયલેયા ફાદ કમાા ઩શેરાુંનો રૂ. 3,00,000 છે. 

3) આજ પ્રકાયના ધુંધાભાું યોકામેરી ભૂડી ઩ય લ઱તયનો દય 10% ગણામ છે.  

4) કું઩નીની ઩ાઘડીની કકભત રૂ. 50,000 આુંકલાભાું આલી છે.  

    ઉ઩યની બલગતો ઩યથી કું઩નીના ળેયની લાજફી કકભત ળોધો.     

Q-4  Attempt all questions (14) 

 (A) નીચેની વેલાઓ ભાટે તેના ઩ડતય એકભો રખો: 

1) લીજ઱ી કું઩ની               2) લોટય કું઩ની          3) ગેવ કું઩ની         4)  શોટેર  

5) કેન્ટીન                        6) શોબસ્઩ટર            7) બથમેટય  

7 

 (B) યાજ  ટ્રાન્વ઩ોટા કું઩ની ફવ દોડાલા ભાટે 40 ડક.ભી રાુંફો  (એક તયપ ભાગા) આ઩લાભાું 

આલેર છે. ફવની કકભત રૂ. 1,10,000 છે અને તેની બુંગાય કકભત રૂ. 14,000 છે. 

ફવન ું આમ ષ્મ 10 લ઴ાન ું છે.  

અન્મ ભાબશતી: -                                                                    યકભ રૂ.                                                                      

લીભા ખચા (લાર્ષ઴ક)                                                                3,300 

 લાર્ષ઴ક ટેક્વ                                                                        2,100 

ગેયેજ બાડ ું                                                                             600 

લાર્ષ઴ક ભયાભત ખચા                                                                3,000 

ડ્રાઇલયનો ઩ગાય – ભાબવક                                                           900 

કન્ડકટયનો ઩ગાય – ભાબવક                                                          600  

 

  લશીલટી ખચા – ભાબવક                                                            2,400 

ડીઝર અને ઓઇર 100 ડક.ભી દીઠ                                                  50 

               ફવ દયકે ડટ્ર઩ લખતે વયેયાળ 50 ઩ેવેન્જયને રઇને 2 આખી ડટ્ર઩ (એટરે કે 

આલતાું – જતાું) કયે છે.  

               ભબશનાના વયેયાળ 25 ડદલવ ફવ દોડે છે.  

      ઉ઩યની ભાબશતી ઩યથી ઩ેવેન્જય ડકરોભીટય દીઠ  ઩ડતય ળોધો.  

 7            

Q-5  Attempt all questions (14) 
 (A) કામાળીર ભૂડીના પ્રકાયો વભજાલો.  7 
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 (B) કામાળીર ભૂડીન ું ભશત્ત્લ ચચો.  7 

Q-6    

  ફાદળાશ કું઩ની બાગીદાયી ઩ેઢીના ધુંધાની ખયીદી તા. 1-1-2007ના યોજ કયે છે, 

ફાદળાશ કું઩નીની નોંધણી તા. 1-7-2007ના યોજ થામ છે અને પ્રથભ બશવાફોની તાયીખ 

31-12-2007 છે.  

બશવાફી લ઴ાની બલગતો નીચે ભ જફ છે. 

કાચો નપો- રૂ.1,18,000,  ખયીદ કકભતન ું વ્માજ-  રૂ.4,200,  બાડ ું ચૂકવ્મ ું-  રૂ.7,200                      

યોકાણો ઩ય વ્માજ - રૂ.600,   ઩ગાય -  રૂ.12,000,  જાશેયાત ખચા -  રૂ. 16,200 

ઘવાયો - રૂ.6,000,   ડડયેકટય પી (લાર્ષ઴ક) -  રૂ. 21,600, લેચાકનો ઩ગાય - રૂ. 7,200 

યોકાણ લેચાણની ખોટ - રૂ.1,200, ડડફેન્ચયન ું વ્માજ - રૂ.600, ડડબરલયી લાનના ખચાા   

રૂ.  3,600  

 અન્મ ભાબશતી : (1) જાન્મ આયીથી જૂન વ ધીના અધા લ઴ાભાું દય ભબશને લેચાણ તેના 

અગાઉના ભાવ કયતાું ફભણું થામ છે. જ રાઇથી ડડવેમ્ફય વ ધીના ફીજા અધાલ઴ાભાું દય 

ભબશને લેચાણ તેના અગાઉના ભાવ કયતાું અડધ ું થામ છે.  (2) ધુંધાની ખયીદકકભત તા. 31-

7-2007ના યોજ ચૂકલાઇ છે. (3) યોકાણો તા. 31-5-2007ના યોજ લેચમાું છે.  

(4) જાશેયાત ખચા અને લેચકનો ઩ગાયભાું બસ્થય અને ચબરત ખચાા ફન્ને વભામેરા છે, જેન ું 

પ્રભાણ 2:1 છે.     

14 

Q-7  Attempt all questions (14) 
 (A) ળેયના ભૂલમાુંકનને અવય કયતાું ઩ડયફ઱ો  જણાલો.  7 

 (B) કામાળીર ભૂડીના રિણોની ચચાા કયો.  7 

Q-8  Attempt all questions (14) 
 (A) નોંધણી ઩શેરાું અને નોંધણી ઩છીના નપા – ન કવાનની ગણતયી કયતી લખતે નીચેની 

બલગતો ળેના આધાયે પા઱લલાભાું આલળે તે જણાલો.  

1) પ્રાથબભક ખચા           2) વાભાન્મ ખચા    3) જાશેયાત ખચા      4) ળેય ટ્રાન્વપય પી  

5) લીભા પ્રીભમભ          6) જાલકભાર ગાડાબાડ ું    7) ઘારખાધ    

7 

 (B) વેલા ઩ડતય ઩ત્રકનો નભૂનો આ઩ો.  7 

 


